

MEZIŘÍČSKÉ KALENDÁRIUM ÚNOR 2013

2.2.1863 – slavnostní otevření čtenářského spolku v hostinci A. Táborského v Krásně. – **150 let**

3.2.1943 – podepsána představiteli města kupní smlouva, podle níž se město Valašské Meziříčí stalo vlastníkem zámku a zámeckého parku v Krásně. Na počátku 40. let se dostal poslední soukromý majitel krásenského zámku dr. Ladislav Seilern do finančních potíží a začal prodávat pozemky na území Obory pro stavbu rodinných domků. Rovněž měl v úmyslu rozparcelovat na stavební parcely zámecký park a v zámku vybudovat byty. Obratným zásahem tehdejšího vedení muzejní společnosti k tomu nedošlo a uzavřením kupní smlouvy přešlo vlastnictví zámku a parku na město. Dr. Ladislav Seilern podepsal kupní smlouvu u tehdejšího Okresního soudu v Kyjově již 21.ledna 1943. – **70 let**

14.2.1648 – další vpád švédských vojsk do Valašského Meziříčí a Krásna. – **365 let**

Leta 1648 dne 14. měs. februarii, tj. den sv. Valentina, jakž napřed doloženo, mezi 10. a 11. hodinou na půl orloji, nenadále přitáhnouce lid švédský, opět zase k městu Meziříčí a městečku Krásnu, kterýž byl s mnohých míst okoličních komendírován, obkličující všecko město i Krásno. Kteréhož lidu přes 2000 dragounův a rejtarů bylo. Nejprve trubače k městu poslali, chtějíce accordirovati (tj. vyjednávat) aneb, co míní učiniti, se doptávali a to po třikráte. Což na pět hodin trvalo. Až nechtíce měšťané v nic jíti, počali na ně střílet. A lid nepřátelský mocně skrze zámek do města se dostali. Hned zámek ohněm zapálili a odtud po pavlačích kostel se všemi ozdobami, korouhvemi, postavníky, varhanami, až večír se zvony a potom všecko město ohněm i předměstí se zavřelo, kromě na Študlově čtyři anebo pět domů zůstalo. Odtud lázně a most, který velmi oupravně a nákladně i kunštovně spraven byl, městečko Krásno, mlejny panské dva, dvůr za Krásnem, všecko tím nešťastným ohněm zkázu a porušení jest vzalo. Kromě od mostku v Krásně ke kostelu jdouc, osm chaloupek a kostel zůstaly, též svatá Trojice.

....Poctivým pak 5 matronám a pannám násilí způsobem sodomářským činili, hlavy jejich roztovlasili, až do naha z šatův svláceli. I také mužskému pohlaví neodpustili. Děti malé ze všeho všudy obnažovali, čehož Bohu želeť se mohlo, jaké ukruté tyranství se nad nebohými lidmi vykonalo.

(Z pamětí neznámého měšťana)

24.2. 1868 – se narodil v Kněždubu sochař František Úprka. První vzdělání dostal na odborné škole pro zpracování dřeva ve Valašském Meziříčí, po kratší době ale přešel ke studiu sochařství v Praze. Vytvořil galerii slováckých typů, v nichž zobrazil život a zvyky svého rodného kraje, za války sérii dvanácti návrhů pro barevný porcelán, řadu pomníků a poprsí. Zemřel 8.9.1929 v Tuchoměřicích. – **145 let**